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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 

Βουλευτής Λάρισας 

 

Αθήνα, 6 Ιουνίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

 

ΘΕΜΑ: «”Καμπανάκι” κινδύνου για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις εμπορίου της Θεσσαλίας» 

Αποκαλυπτικά της βαθιάς κρίσης που επικρατεί στο χώρο του εμπορίου είναι τα αποτελέσματα της 

ανάλυσης της Ελληνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας (ΕΣΕΕ) για τον κύκλο 

εργασιών στα καταστήματα Λιανικού Εμπορίου το Α' τρίμηνο 2025.  

Το αρνητικό ισοζύγιο εσόδων-εξόδων έχει παγιωθεί και το 2025 για μεγάλο τμήμα του εμπορίου και 

ιδίως για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες καταγράφουν χειρότερα αποτελέσματα σε σχέση με 

τις μεγάλες επιχειρήσεις. Πλέον οι επιχειρήσεις φτάνουν να παλεύουν καθημερινά για την επιβίωση και 

όχι για την αύξηση του τζίρου και της δραστηριότητάς τους. 

Σύμφωνα λοιπόν με τα στοιχεία του Ινστιτούτου Εμπορίου και Υπηρεσιών της ΕΣΕΕ, ο κύκλος εργασιών 

των επιχειρήσεων λιανικού εμπορίου το 1ο τρίμηνο του 2025 ανήλθε σε 5,59 δισ. ευρώ από 5,52 δις 

ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του 2024, κάτι που συνιστά την χαμηλότερη επίδοση στην εξέλιξη του 

τζίρου τα τελευταία 4 έτη. Αλλά ακόμα και αυτή η μικρή αύξηση του κύκλου εργασιών, οφείλεται 

κυρίως στον πληθωρισμό και τις αυξημένες τιμές και όχι στην αύξηση των πωλήσεων και συνεπώς δεν 

δημιουργείται καμία προοπτική για τις επιχειρήσεις και το μέλλον τους.  

Ταυτόχρονα, τα πάγια προβλήματα των μικρομεσαίων επιχειρήσεων παραμένουν, με τη μεγάλη 

πλειοψηφία να βρίσκεται μάλιστα σταθερά εκτός του τραπεζικού δανεισμού, με άμεση επίπτωση στη 

ρευστότητά τους. Έτσι, παρότι αποτελούν τη “ραχοκοκκαλιά” της ελληνικής οικονομίας, οδηγούνται 

διαρκώς στο περιθώριο προς όφελος των μεγάλων και ισχυρών.  

Στο πλαίσιο αυτό, το ΠΑΣΟΚ ήδη παρουσίασε ένα αποτελεσματικό σχέδιο με 9 προτάσεις για πιο 

ανταγωνιστικές μικρομεσαίες επιχειρήσεις, με έμφαση στην ρεαλιστική και δίκαιη ρύθμιση των χρεών 

τους στο Δημόσιο, την προστασία της πρώτης κατοικίας και την καθιέρωση ακατάσχετου 

επαγγελματικού λογαριασμού, την διευκόλυνση της πρόσβασης των επιχειρήσεων και των ελεύθερων 

επαγγελματιών στον τραπεζικό δανεισμό, την παροχή κινήτρων για αύξηση των προσλήψεων, την 
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ενίσχυση του ρόλου των Επιμελητηρίων και των συλλογικών οργάνων των επαγγελματιών, αλλά και τη 

στήριξη της δίκαιης πράσινης μετάβασης, του ψηφιακού μετασχηματισμού και της εξωστρέφειας των 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Προτάσεις που μπορούν πραγματικά να διαμορφώσουν τις συνθήκες για 

την ανάπτυξη των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, οι οποίες σήμερα, λόγω της έλλειψης πολιτικών της 

Κυβέρνησης κινδυνεύουν με “λουκέτο”.  

Ειδικά όσον αφορά στη Θεσσαλία, τα στοιχεία της έρευνας της ΕΣΕΕ είναι ανησυχητικά, καθώς τα 

αποτελέσματα των Θεσσαλικών επιχειρήσεων εμπορίου εμφανίζονται με έντονη πτωτική τάση (-4,0% ή 

-8,8 εκατ. ευρώ) σε σύγκριση με την υπόλοιπη χώρα.  

Έτσι, η Θεσσαλία, ο μεγάλος παραγωγός της χώρας που στηρίζει διαχρονικά την εθνική οικονομία, 

καταλαμβάνει θέση ουραγού, και συγκρίνεται μόνο με την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου όπου επίσης τα 

αποτελέσματα είναι πτωτικά (- 4,4% ή -5,7 εκατ. ευρώ). 

Η  οικονομία της Θεσσαλίας,  που έχει δεχτεί ισχυρότατο πλήγμα μετά τις καταστροφικές πλημμύρες 

του 2023, όχι μόνο δεν φαίνεται να ανακάμπτει αλλά τα προβλήματα πολλαπλασιάζονται, με την 

Κυβέρνηση να αρνείται να παρουσιάσει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο ανασυγκρότησης της περιοχής και 

στήριξης των επιχειρήσεων.  

Ήδη το Επιμελητήριο Λάρισας, οι τοπικοί φορείς και οι επιχειρήσεις εκφράζουν κραυγή αγωνίας για το 

μέλλον τους, με κεντρικό θέμα την άδικη φορολογική αντιμετώπιση, το δυσβάσταχτο ενεργειακό 

κόστος, την ανάγκη προώθησης της επιχειρηματικότητας και της εξωστρέφειας της Θεσσαλίας, με 

αξιοποίηση μάλιστα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Ωστόσο η Κυβέρνηση δεν έχει αναλάβει καμία 

ουσιαστική πρωτοβουλία για την ενίσχυση της αναπτυξιακής προοπτικής της Θεσσαλίας και της 

στήριξης των επιχειρήσεων που βυθίζονται στην κρίση, όπως ακριβώς αποδεικνύουν και οι πρόσφατες 

έρευνες.  

Κατόπιν αυτών ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 

1. Ποια άμεσα μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο για τη στήριξη των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων στον κλάδο του εμπορίου, που ήδη από το πρώτο τρίμηνο του 2025 σύμφωνα με 

τα στοιχεία της ΕΣΕΕ καταγράφουν πτωτικά αποτελέσματα; 

2. Ποια ειδικά μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για τη στήριξη των επιχειρήσεων εμπορίου της 

Θεσσαλίας και δη των πληγεισών επιχειρήσεων από τις φυσικές καταστροφές; 

3. Σκοπεύει το Υπουργείο να διευκολύνει την πρόσβαση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στον 

τραπεζικό δανεισμό; Σκοπεύει το Υπουργείο να ικανοποιήσει το πάγιο αίτημα των επιχειρήσεων 

για θέσπιση ακατάσχετου επαγγελματικού τραπεζικού λογαριασμού; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη   




